Il coseno di un angolo vale 0.2. Quanto vale l’angolo in gradi e quanto vale in radianti?
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Per risolvere questo esercizio ricorriamo al concetto di funzione inversa. 


Data  una funzione y della variabile x ( y = f(x) ) si dice funzione inversa di y  e si indica con y-1 quella funzione che applicata a y ha come risultato x:





y-1 ( y(x) ) = x





La funzione inversa della funzione coseno (cos) si chiama arcocoseno e si indica con cos-1 o con arccos:





arccos(cosx) = x        (1)











Il testo del problema ci dice che





	cosx = 0.2				





Applicando la funzione arccos a destra e a sinistra dell’uguale otteniamo:





arccos(cosx) = arccos(0.2)





e quindi per la (1) 





x = arccos(0.2)





Utilizzando una calcolatrice impostata in gradi si calcola 





x = 78.48





Per trasformare il risultato in radianti dobbiamo utilizzare la seguente proporzione:


gradi  :  360 = rad : 2(





gradi ( 2( = 360 ( rad





Dividendo per 360 a destra e sinistra dell’uguale abbiamo 





  � INCORPORA Equation.2  ���





cioé 





 � INCORPORA Equation.2  ��� = 1.37








Una calcolatrice impostata in radianti avrebbe dato quest’ultimo risultato e sarebbe stato necessario convertirlo in gradi. 





Verificate l’impost
